
وقت : 205   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 190نام و نام خانوادگی :

موضوع 1.فارسی ٢:2.عربی، زبان قرآن ٢:3.دین و زندگی ٢:4.انگلیسی ٢:5.ریاضی ٢:6.زمین شناسی (کنکور٩٨):7.زیست شناسی ٢ (کنکور

٩٨):8.فیزیک ٢ (تجربی):9.شیمی ٢

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر
علیرضا افشار

1. تعداد واژه هاي «وندي - مرکّب» در کدام گزینه کم تر است؟
1) حسّ عدالت خواهی، مسئولیت اجتماعی و وظیفه شناسی و همکاري باید تقویت شود.

2) در کم ترین ادبیاّتی، محبتّ، خدمت به هم نوع و از خودگذشتگی تا این حد ستوده شده است.
3) حسّ شرافتمندي در برابر ستمگري در سراسر شاهنامۀ فردوسی به بهترین وجه دیده می شود.

4) درازدستی و تملق گفتن و خدعه و دروغ و ریا باید مورد نکوهش قرار گیرد.
2. «پدید آمد آواي دشمن ز دوست» یعنی:

1) دوست از دشمن شناخته شد.
2) صداي دوست و دشمن در کنار هم شنیده می شود.

3) دوست نیز مانند دشمن آشکار شد.
4) دوست و دشمن در میدان نبرد آشکار می شوند.

 
3. کدام گزینه با بیت زیر موقوف المعانی است؟ 

 بپوشند هنگام زخم دراي»  «از آن چرم کاهنگران پشت پاي
1)  همان گه ز بازار برخاست گرد  همان کاوه آن بر سر نیزه کرد

2)  که اي نامداران یزدان پرست  خروشان همی رفت نیزه به دست

 
3)  جهان را سراسر سوي داد خواند  همی بر خروشید و فریاد خواند 

 
4)  سر از بند ضحّاك بیرون کند  کسی کاو هواي فریدون کند  

 
4. بیت: «شده بر بدي دست دیوان دراز / ز نیکی نبودي سخن جز به راز» چه فضایی را توصیف می کند؟ 

4) رازداري3) نیک خواهی2) بددلی1) اختناق
5. کدام گزینه نادرست معنا شده است؟

1) خوالیگر: آشپز
 
4) خشت: نیزه کوچک3) محضر: استشهادنامه2) پایمردان: شفاعت

 
6. در همۀ ابیات زیر، به جز بیت  .................. اغراق هست.        

اگر بشنود نام افراسیاب شود کوه آهن چو دریاي آب  (1
زمین شش شد و آسمان گشت هشت ز سمّ ستوران در آن پهن دشت  (2

 
 من امروز نز بهر جنگ آمدم

 
پی پوزش و نام و ننگ آمدم  (3

 
نبندد مرا دست چرخ بلند که گفتت برو دست رستم ببند  (4

7. در کدام بیت آرایۀ «حسن تعلیل» به کار رفته است ؟
بیا که صاف شود این هواي بارانی تویی بهانه اي آن ابرها که می گریند  (1

طوفان نمی کند گوش تعلیم ناخدا را در کارگاه عشق است تدبیر عقل بی کار  (2
گریه را باشد اثر دامان شب ها بیشتر در سیاهی می توان گل چید از آب حیات   (3

گلی که نیست در او نکهتی گلاب مکن بدار دست ز اصلاح دل چو شد بی درد  (4
8. درکدام گزینه ، غلط املایی هست ؟

1) به محض ورود به این محوطه ، دو نقش از این هیاکل غول آسا توجّه مرا جلب کرد.
2) لباس من طوري قالب بدنش درآمد که گویی درزي ازل به قامت ایشان دوخته بود.

3) در برابر هر انعطاف خالصانه اي ، تواضعی مضاعف از خود بروز می داد.
4) توصیه می کرد خود را به تفکر و تعمّل و استنباط عادت دهند.
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صفحه 2

9. ترتیب ابیات زیر به لحاظ داشتن آرایه هاي ایهام تناسب، تشبیه، تلمیح، حس آمیزي و اغراق، کدام است؟

 
الف) ندارد مزرع ما حاصلی غیر از تهی دستی 

 
ب) چرا ملامت خواجو کنی که چون فرهاد

ج) با من به سلام خشک اي دوست زبان تر کن  

 
د) دست را بر اژدها آن کس زند

 
ه) دلم امید فراوان به وصل روي تو داشت

 
 
توان در چشم موري کرد خرمن حاصل ما را

 
به پاي دوست در افکند جان شیرین را

 
تا از مژه هر ساعت لعل ترت افشانم

 
که عصا را دستش اژدرها کند

 
ولی اجل به ره عمر رهزن امل است

4) ب، هـ ، د، ج، الف3) هـ ، ب، الف، ج، د2) ج، هـ ، د، ب، الف1) ب، الف، ج، د، هـ
10. کدام آرایه ها در بیت زیر، تماماً موجود است؟

 تا دیده دید در خم زلفت قرار حسن» «هستند بی قرار چو زلف تو عالمی
2) ایهام تناسب - مجاز - تضاد - تشبیه - مراعات نظیر1) تشخیص - اغراق - مراعات نظیر - کنایه - ایهام تناسب

4) مجاز - تشبیه - اغراق - جناس - تضاد3) تشبیه - کنایه - ایهام تناسب - جناس - تشخیص

 
11. آرایه هاي مقابل ابیات همۀ گزینه ها به جز  .................. تماماً درست ذکر شده اند. 

1)  گرت خونابه گردد دل ز دست دوستان، سعدي / نه شرط دوستی باشد که از دل بر دهان آید (جناس، کنایه) 
2) سوار عقل که باشد که پشت ننماید / در آن مقام که سلطان عشق روي نمود (تشبیه ،تضاد)

3)  سرو از آن پاي گرفته است به یک جاي مقیم / که اگر با تو رود، شرمش از آن ساق آید (حسن تعلیل، استعاره)
4) عجب از چشم تو دارم که شبانش تا روز / خواب می گیرد و شهري ز غمت بیدارند  (مجاز، تناقض)

 
12. درکدام گزینه آرایه هاي «تشخیص، تضاد و حسن تعلیل» به کار رفته است؟

1)  مرده را کردند از این رو جامۀ ماتم سپید ننگ دارد مرگ از وضع رسوم زندگی
2)  چون شوي بیمار، بهتر گردي از گردن زدن چون بمیري آتش اندر تو رسد زنده شوي
3)  فراز رایت او بوسه گاه پروین باد نشیب حضرت او سجده گاه خورشید است

4)  گریه اش بر سمن و سنبل و نسرین آمد رسم بد عهدي ایام چو دید ابر بهار
13. قالب شعر زیر در کدام گزینه آمده است؟

 
 عزیزا کاسۀ چشمم سرایت

 
  از آن ترسم که غافل پا نهی باز

 میان هر دو چشمم جاي پایت

 
 نشیند خار مژگانم به پایت

4) غزل3) قطعه2) دوبیتی1) رباعی
14. در کدام بیت غلط املایی وجود ندارد؟

1)  و اکنون فراقت است ز خورشید خاورم بر من فتاد سایۀ خورشید سلطنت
2)  کامی که خاستم ز خدا شد میسّرم ساقی بیا که از مدد بخت کارساز

3)  از جام شاه جرعه کش حوض کوثرم راهم مزن به وصف ضلال خضر که من
4)  کی ترك آبخورد کند طبع خوگرم من جرعه نوش بزم تو بودم هزار سال

15. در کدام ابیات غلط املایی وجود دارد؟

 
 الف) شکیبایی مجوي از جان مهجور

 
 ب) غریبان را دل از بحر تو خونست

 
 ج) به حسرت در زمین رفت آن گل نو

 
 هـ) حرم شادي کنان بر طاق ایوان  

 
 و) زمین می گفت عیشی خوش گذاریم   

 
 که بار از طاقت مسکین فزونست

 
 دل خویشان نمی دانم که چونست

 
 صبا بر استخوانش گل دماناد

 
 که مروارید بر تاجش ببارند

 
 ازین پس، آسمان گفت ار گزارند

4) ب ، و3) ج ، هـ2) الف ، ج1) هـ ، و
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صفحه 3

 
16. این ابیات شاهنامه، دقیقاً از کدام موقعیتّ زمانی سخن می گوید؟

 
 «بدو گفت کاین بودنی کار بود

 
 خودش ساز و آرامشان ده به خَورد

 
 به جز مغز مردم مده شان خورش 

 
 
 بمان تا چه گردد نباید درود

 
 نباید جز این چاره اي نیز کرد

 
 مگر خود بمیرند از این پرورش»

1) درآمدن ابلیس در لباس پزشکی فرزانه براي فریب ضحّاك
2) بوسه زدن ابلیس در لباس خوالگیري چالاك براي فریب ضحّاك

3) خطاب ابلیس به خوالگیران و پرورش خلق و خوي آهرمنی در ضحّاك
4) بوسه زدن ابلیس بر دو کتف ضحّاك و روییدن مار از آن

 
17. مترادف لغات «اصرار - فریاد و زاري - سریع - خشمگین» به  ترتیب در کدام ابیات آمده است؟ 

 
الف) شیخ گفت آن روز من گفتم تو را

 
ب) بسی کرد آفرین بر پاك دادار

 
ج) بیامد سبک پهلوان با سپاه

د) آه دردآلود سعدي گر ز گردون بگذرد

 
 
که مکن الحاح و بگذر زین دعا

 
چو بر دیو دژم نفرین بسیار

 
بیاورد لشکر به نزدیک شاه

در تو کافردل نگیرد، اي مسلمانان نفیر
4) الف - ج - د - ب3) د - الف - ج - ب2) الف - د - ج - ب1) د - ب - الف - ج

 
18. مفهوم بیت زیر به کدام بیت نزدیک تر است؟ 

 دف عشق با دست خون می زنند»  «چه جانانه چرخ جنون می زنند
1)  گر دردمند عشق بنالد، غریب نیست  دردي ست درد عشق که هیچش طبیب نیست

2)  گفتند فسانه اي و در خواب شدند  ره زین شب تاریک نبردند برون
3)  در پاي اجل یکان یکان پست شدند  یاران موافق، همه از دست شدند

4)  آنجا جز آنکه جان بسپارند چاره نیست  راهی ست راه عشق که هیچش کناره نیست

 
19. در کدام بیت غلط املایی به کار نرفته است؟

 
  حلا یاران که بخت آمد گه ایثار رخت آمد

 
1)  سلیمانی به تخت آمد براي عزل شیطان را

 
  گل شاه وار بر سر تخت زمردین

 
2)  سوسن ز پیش شاه درآورده بیرقی

 
3)  بر اهل دل که گوشۀ عزلت گذیده اند  خواجو برو به چشم تأمّل نگاه کن

 
4)  نظر بدوز که آن بی نذیر می آید همی خرامد و عقلم به طبع می گوید 

 
20. کدام دو بیت با هم تناسب مفهومی دارند؟

 
پندار من غلط شد درمان نه اي که دردي الف) پنداشتم که هستی درمان سینۀ من

 
 ب) هنوز با همه دردم امید درمانست

 
که آخري بود آخر شبان یلدا را 

 
 ج) زخم گر از تو آیدم مرهم روح سازمش

 
رنج چو از تو باشدم راحت خویش خوانمش 

 
 د) نبود شرط محبت که بنالد از دوست

 
زان که هر درد که از دوست بود عین دواست 

 
1) «ج» و «د»

 
2) «الف» و «ب»

 
3) «الف» و «ج»

 
4) «ب» و «د»

 
21.  عینّ المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة: 

عینّ النعّت یختلف نوعھ عن الباقي: 
2)   أنا راضٍ برضی الله عند مواجھة حوادث الدھّر المرّة!1)   ظھرت أشعةّ الشّمس الذھبیةّ من وراء الجبال المرتفعة!

4)   لحظة زیارة جدتّی لحظة أنتظرھا منذ مدةّ طویلة!3)   علیک أن تنُفقی من ثرواتک العظیمة؛ یا أختی!

 
22.  عینّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للتعریب:  

«دانش آموزان تلاشگر براي رسیدن به اهداف بلند، تنبلی نخواهند کرد و همواره براي دست یابی به عزّت تلاش می کنند!»:
1) الطّلاّبُ المجتھدونَ لن یتکاسلونَ للوصول إلی أھدافٍ عالیةٍ و یجتھدون دائماً للوصول إلی العزّةِ!
2) التلاّمیذ المُجدوّن لن یتکاسلوا للوصول إلی الأھداف العالیة و یجتھدون للحصول علی العزّة دائماً!
3) لن یتکاسلوا الطّالبینَ المجدیّنَ للوصول إلی الأھداف العالیة و یحُاولون للاکتساب علی العزّةِ دائماً!

4)  طلاّبُ المجتھدونَ لن یکسلوا للوصول إلی أھداف العالیة و لیجتھدوا للحصول علی العزّة دائماً!
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صفحه 4

 
23.   عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:

«نستمع إلی آیات القرآن و نستفید منھا استفادةً توُصِلِنا إلی معرفة اللهِ!»: 
1) آیات قرآن را می شنویم و بی شک از آن استفاده می کنیم و به شناخت خدا می رسیم!

2) به آیات قرآن گوش فرا می دهیم و از آن به نیکی استفاده می کنیم تا به شناخت خدا برسیم!
3) به آیات قرآن گوش می دهیم و از آن به گونه اي استفاده می کنیم که ما را به شناخت خدا برساند!

4) به آیات قرآن گوش فرا می دهیم و قطعاً از آن استفاده می کنیم و به شناخت خدا می رسیم!

24.  عَینِّ العبارةَ الَّتی یوُْصَفُ فیھا الفاعِلُ: 

 
1)  الکِتابُ صَدیقٌ ینُْقِذکَُ مِن مُصیبةَِ الجَھْلِ! 

 
2)  سافرَْتُ الِی قرَْیةٍَ شاھَدْتُ صورَتھَا ایَاّمَ صِغرَي! 

 
3)  وَجَدْتُ برَْنامَجاً یسُاعِدنُي عَلی تعَلَُّمِ العرََبیھِّ! 

 
4)  یعُْجِبنُي عیدٌ یفَْرَحُ فیھ الْفقُرَاءُ! 

 
25.  عَینِِّ الصَّحیحَ عَن نوعیةِّ الکلمات: 

 
«عاھَدَ الطُّلاّبُ أسُتاذھَُم و قالوا: تعَلََّمْنا درساً لنَْ ننساهُ أبداً» 

 
1)  عاھد: فعل ماضٍ - لھ حرف زائد و مصدره معاھدة - یحتاجُ إلی المفعول 

 
2)  الطُّلاّب: اسم - جمع مکسر أو تکسیر - اسم مبالغة/ فاعل 

 
3)  تعَلََّمْنا: فعل مضارع - للمتکلمّ مع الغیر (اول شخص جمع) مصدره تعَلَُّم 

 
4)  لن ننْساهُ: فعل مضارع - للمتکلمّ مع الغیر (اول شخص جمع) و ضمیر «هُ» مضاف الیھ و جملة وصفیة 

26.  عَیِّن الصَّحیح فی المحلّ الأعرابیّ: 

 
1)  لاتقَلُْ ما لا تعَْلمَُ، بل لا تقَلُْ کُلَّ ما تعَْلمَُ: مضاف إلیھ 

2)  «ولا تقَْفُ ما لیَسَ لکََ بھِِ علمٌ»: فاعل 
3)  «لِمَ تقَوُلونَ ما لا تفَْعلَونَ»: مبتدا 

 
: مضاف إلیھ  4)  خَیرُ الکلامِ ما قلََّ وَ دلَّ

 
27.  أیّ عبارة ما جاءَ فیھا فعلٌ لھَُ معنی الماضی الاِستمراریّ فی الفارسِیةّ؟  

 
1)  کانتَ التِّلمیذةُ تقََرَأ درَسَھا حتیّ تنَجحَ فی الاِمتحاناتِ!  

 
2)  رأیتُ فی المَحکَمَةِ قاضیاً یحَکمُ بالعدل دائماً!  

 
3)  کانَ النھّارُ قدَ مَضَی وَ مَا رَجَع والدی مِن المَعمَل!  

 
4)  کانَ الأطفالُ یلَعبَونَ فی الحدیقةِ بفِرَحٍ!  

 
28.  عینّ جواباً فیھ اسمٌ یختلف عن الباقی فی المعنی:  

 
1)  قشِر - نوََی - لبُّ  

 
2)  کَلب - ثعَلب - ذِئب  

 
3)  یدَ - رِجْل - رَأس  

 
4)  سَمَک - سِروال - قمَیص  

 
29. ما هو المناسب للفراغات؟

 «ذھََب اللاّعبون عندَ الحَکَم .................. بین الفرَیقین و الحَکَم .................. بینھما بالعدَاوة.»  (بازیکنان نزد داور رفتند تا بین دو تیم

 
داوري کند و داور بین آن ها با دشمنی داوري نخواهد کرد.)

 
1)  حتیّ یحَُکمَ – لا یحَکُمُ 

 
2)  لا یحَکُمُ – لنَ یحَکُمَ 

 
3)  حتیّ یحَکُمَ – لنَ یحَکُمَ 

 
4)  یحَکُمُ – لکی یحَکُمَ 

 
30.  عَینِّ الجملۀ بعد النکرۀ: 

 
1)  رأیتُ الولد یمشی بسرعۀٍ. 

 
2)  أبحث عن تلمیذٍ فی مدرسۀ البرز یحبّ اللغۀ العربیۀّ. 

 
3)  قلُ الحقّ و إن کان مُرّاً. 

 
 . 4)  مَن خاف الناّسُ مِن لسانھ فھو قویٌّ
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31.  عینّ الأصح ّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو المفھوم:   
وا بِصَلاتِھِم و لا بِصیامِھِم ولکِنَ اخْتبَِروھُم عِنْدَ صِدْقِ الْحَدیثِ و أداء الأمَانة!»  عَینِِّ الخطأَ عن مفھومِ العبارة التاّلیة: «لا تغَْترَُّ

 
  طاعت آن نیست که بر خاك نهی پیشانی

 
صدق پیش آر که اخلاص به پیشانی نیست   (1

 
  تو راستی کن و با گردش زمانه بساز

 
2)  که مکر هم بخداوندِ مکر، گردد باز

 
  عبادت به جز خدمت خلق نیست

 
به تسبیح و سجاده و دلق نیست   (3

 
و آنچه در زیر پرده ها باشد  صدق، میزانِ کرده ها باشد  (4

 
32.   عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّریب أو المفھوم:

 
«یجَِبُ عَليََّ أنْ اسَُلِّمَ قبَْلَ التکّلُّمِ و لا أجْرَحَ الآخَرینَ بلِساني!»: 

 
1) لازم است که قبل از سخن گفتن سلام کنم و دیگران را با زبانم زخمی نکنم!

 
2) قبل از سخن گفتن سلام می کنم و با زبانم دیگران را زخمی نمی کنم!

 
3) بر من واجب است که پیش از سخن گفتن سلام کنم و دیگران را هم مجروح نکنم!

 
4) باید که پیش از سخن گفتن سلام کنم و دیگران به وسیلژ زبان مجروح نشوند!

 
33.   عینّ المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة: 

 
عینّ الصّحیح عن المحلّ الإعرابيّ علی الترّتیب: «الکتابُ صَدیقٌ ینُقِذکَُ مِن مُصیبةَِ الْجَھْلِ!» 

 
1) خبر – مفعول – مضاف إلیه

 
2) فاعل – مفعول – مجرور بحرف جارّ

 
3) صفۀ – فاعل – مضاف إلیه

 
4) خبر – مضاف إلیه – صفۀ

 
34.  عینّ کلمةٍ تملأ الفراغَ فی العبارة التالیة: «الَّذی لا یتکلَّم .... شأنھ!» 

 
1) یجرحُ

 
2) لا یخافُ

 
3) یُظهر

 
4) لا یعُرفُ

35.  عینّ الخطأ: 
1)  شاھَدْتُ فِی الْمُستشفی رجلاً قد جُرحَ شدیداً بسَببِ التَّصادمُ!: در بیمارستان مردی را دیدم کھ بھ علتّ تصادف شدیداً زخمی شده بود! 

2)  فحََصَ الطَّبیبُ مریضاً یشعرُ بألمٍَ شدیدٍ فِی رأسھ!: پزشک بیماری را کھ در سرش درد شدیدی را احساس می کند، معاینھ کرد! 
3)  نحَنُ نشُاھدُ أفلاماً تسُاعِدنُا کثیراً عَلی فھَِم عَلم الأحیاء! ما فیلم ھایی را مشاھده می کنیم کھ بھ ما در فھم زیست شناسی بسیار کمک کند! 

 
4)  سَمِعْنا فیِ الظُّلمةِ صوتاً یقَْتربُ مِناّ لحَظةٌ بعدَ لحَظةٍ!: در تاریکی صدایی را شنیدیم کھ لحظھ بھ لحظھ بھ ما نزدیک می شد! 

 
36.  عَینِّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترّجمة:

«لا یرَُی المُؤمنُ فی مَعصیةٍ نھُِیَ عَنْھا!»: 
1) مؤمن را در گناهی که از آن بازداشته می شود، نمی بینی!

2) هرگز مؤمن را در گناهی که منع شده است از آن، نمی بینی!
3) مؤمن در گناهی که از آن نهی شده است، دیده نمی شود!

4) دیده نشده شخص باایمان از گناهی نهی نکرده باشد!

37. عینّ مجموعةً لیست فیھا کلمةٌ غَریبةٌ:
2)  حاسوب – إنترنت – إعصار 1)  الشَّبع – الطّعام – سیاج 

3)  سِروال – فسُتان – قمَیص 
 
رَة  4)  لبُّ – قشِْر – مُعمََّ

38.   عینّ نکرةً وُصِفتَ:

 
ی إلی الْمدرسة لتشترکَ فیِ حفلةِ تکریْمِ الْمُعلمّینَ!  1)  جاءت أمُِّ

2)  رأیتُ سعیداً یمَشِی و یبَتعدُ عناّ فیِ الطّریق! 

 
3)  شاھدتُ فِی سفری إلی الشّمال مناطق کانتَ لھَا غاباتٌ کثیرة! 

 
4)  رأی والدی طفلاً فِی الشّارعِ و ساعَدهَ! 

■■

■■
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39.  عینّ مالیسَ فیھ «الجملة بعَد النکرةِ»:

 
باح! 1)  الکتاب صدیقٌ ینُقِذکُ مِن مصیبةَِ الجَھل!  2)  شاھدتُ محمداً یمشی إلی المدرسة فی الصَّ

 
3)  إرضاء الناّس غایة لاتدُرکُ! 

 
4)  اللھُّمَّ إنیّ أعوذُ بکَِ من صلاةٍ لاترُفعَُ! 

 
40.  عَیِّن الأصَحّ و الأدقَّ فی الجواب للترّجمة:

 
ثي  بکلامٍ لینٍِّ لِکي تقُنعَ المُستمَِعة «ِمِن کَلامِکِ و أن لا تفَتخَري بِمَلابسِِکِ و مَظْھَرِکِ!»:  «علیکِ أنْ تحَُدِّ

1) باید به نرمی حرف بزنی تا شنونده ات از سخنت قانع شود و این که به لباس هایت و قیافه ات نباید بنازي!
2) برتوست که با کلامی نرم سخن بگویی تا شنونده را از سخنت قانع کنی و به لباس و قیافه ات مباهات نکن!

3) باید به آرامی سخن بگویی تا شنونده از سخنت قانع گردد و به لباس هایت و قیافه ات افتخار نکن!
4) برتوست که با کلامی نرم سخن بگویی تا شنونده از کلامت قانع بشود و به لباس ها و سیمایت مباهات نکنی!

41. بنا به فرمایش سیدالاوصیاء امام علی (ع) در زمان تسلط حکام جور، پیروي از قرآن در گرو .................. می باشد که عینیت بخشی
به آن همان .................. است که حکم و نظرشان حاکی از .................. آن ها است.

1) شناخت شکنندگان پیمان - معرفت به عاملان قرآن - توانایی و دانش
2) شناخت فراموش کنندگان قرآن - طلب از بهره مندان از اهلیت - توانایی و دانش

3) شناخت شکنندگان پیمان - طلب از بهره مندان از اهلیت - منطق و گفتار
4) شناخت فراموش کنندگان قرآن - معرفت به عاملان قرآن - منطق و گفتار

42. « انزواي شخصیت هاي با تقوا و جهادگر و مورد احترام و اعتماد پیامبر(ص) و به منزلت رسیدن طالبان قدرت و ثروت» و «انزواي
شخصیت هاي اصیل اسلامی به خصوص، اهل بیت(ص) و جایگاه برجستۀ افرادي که در تفکر و عمل از معیار هاي اسلامی به دور بودند.»،

به ترتیب نتیجۀ .................. و .................. است که از مسائل و مشکلات .................. بعد از رحلت رسول اکرم(ص) می باشد.
1) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - ارئه الگوهاي نامناسب - سیاسی، اجتماعی و فرهنگی

2) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث- سیاسی،اجتماعی و فرهنگی
3) ارئه الگوهاي نامناسب - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر(ص)

4) ارئه الگوهاي نامناسب - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث- ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر(ص)
43. امیرالمؤمنین علی (ع)، در پرتو روشن بینی و درك عمیق خود در جهت پیش بینی سرنوشت جامعه اسلامی در یک سخنرانی فرمود:

«به زودي زمانی فرا خواهد رسید که کالایی کم بهاتر از .................. نیست.» که آیۀ شریفۀ .................. هشدار و تذکري نسبت به این
انحراف از مسیر الهی است.

 
1) معروف و خیر - «وما محمد الاّ رسولٌ قد خلت من قبلھ الرّسل افان مات او قتل انقلبت علی أعقابکم....» 

 
2) معروف و خیر - «افلم یسیروا فی الارض فینظروا کیف کان عاقبة الذّین من قبلھم....» 

 
3) قرآن - «و ما محمد الاّ رسول قد خلت من قبلھ الرّسل افان مات أو قتل انقلبتم علی أعقابکم....» 

 
4) قرآن - «افلم یسیروا فی الارض فینظروا کیف کان عاقبة الذّین من قبلھم....» 

 
44. کدام مورد از تفاوت هاي اساسی حکومت هاي بنی امیه و بنی عباس با حکومت و رهبري پیامبر (ص) نیست؟

 
1) مشی سادة حکومت داري رسول خدا (ص) و مشی اشرافی گري بنی امیه و بنی عباس

2) گسترش اندیشه هاي اصیل اسلامی توسط رسول خدا (ص) و میدان دادن به اندیشه هاي غیر اصیل و تحریف شده در آن حکومت ها
3) ممنوعیت نوشتن حدیث در زمان پیامبر (ص) و تلاش حاکمان بنی امیه و بنی عباس براي گسترش معارف و تحریف آن ها براساس

 
منافع خود

 
4) عمل دقیق به دستورات و احکام الهی توسط پیامبر خدا (ص) و زیر پا گذاشتن احکام الهی توسط حاکمان بنی امیه و بنی عباس

45. زیارت .................. مانند یک درس امام شناسی است و وقتی دورة غیبت صغري به پایان رسید، ارتباط مردم از طریق ..................

 
با امام زمان (عج) قطع شد.

 
1) عاشورا - ادعیه

 
2) عاشورا - وکیل

 
3) جامعۀ کبیره - وکیل

 
4) جامعۀ کبیره - ادعیه

46. «اعتلاي جایگاه بی بهره گان از معیارهاي اسلامی» و «عدم همراهی مردمان با ائمۀ اطهار (ع)» معلول کدام یک از چالش هاي سیاسی،
فرهنگی و اجتماعی عصر امامان می باشد؟
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1) دنباله روي از شخصیت هاي اجتماعی - تحریف در معارف اسلامی

 
2) نشستن کعب الاحبار در مسجد پیامبر (ص) - تغییر مسیر و فرهنگ جامعه

 
3) ارائۀ الگوهاي نامناسب - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
4) ورود جاهلیت در لباس جدید - ارائۀ الگوهاي نامناسب

 
47. یکی از روش هاي امیرالمؤمنین (ع) و حضرت فاطمه (س) در مورد اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص)، .................. بود.

 
1) تعلیم و تفسیر قرآن کریم

 
2) تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهاي نو

 
3) بی توجهی به ممنوعیت کتابت حدیث

 
4) مبارزه با تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
48. کدام واقعه مربوط به زمان حیات رسول اکرم (ص) نیست؟

 
1) اظهار مسلمانی ابوسفیان

 
2) فتح مکه بدون جنگ و خونریزي

 
3) رخ دادن جنگ صفین

 
4) طرح ریزي استواري جامعه بر مبناي امامت

49. «گزینش امام علی (ع) و امامان معصوم از نسل ایشان به عنوان جانشین پیامبر (ص)» بر چه اساسی بوده است و هشدار خداوند بر

 
مردم زمان پیامبر (ص) در کدام عبارت آشکار است؟

 
1) تدبیر حکیمانۀ خدا - «أفان مات أو قتل انقلبتم علی اعقابکم» 

 
2) آگاهی از چالش هاي سیاسی بعد از رحلت پیامبر (ص) - «أفان مات أو قتل انقلبتم علی اعقابکم» 

 
3) تدبیر حکیمانۀ خدا - «و ما محمد رسول قد خلت مِن قبلھ الرّسل» 

 
4) آگاهی از چالش هاي سیاسی بعد از رحلت پیامبر (ص) - «و ما محمد رسول قد خلت من قبلھ الرّسل» 

50. افزایش احتمال خطا در نقل احادیث به عنوان یکی از مشکلات ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر (ص) چه مشکلی را به دنبال

 
داشت؟

 
1) امکان کم و زیاد شدن عبارت ها یا فراموش شدن اصل حدیث فراهم شد.

 
2) سلیقۀ شخصی در احکام دینی دخالت داده شد و مردم گرفتار اشتباهات بزرگ شدند.

 
3) جاعلان حدیث با غرض هاي شخصی به جعل یا تحریف حدیث پرداختند یا از نقل برخی احادیث خودداري کردند.

 
4) شرایط مناسب براي جاعلان حدیث پیش آمد و مدرکی به عنوان سند، وجود نداشت.

51. نقل حدیث «کلمة لا الھ الاّ الله ...» توسط امام رضا (ع)، در راستاي کدام اقدام ایشان براي انجام مسئولیت خود بوده است و چرا

 
این حدیث به «سلسلۀ الذهب» مشهور شده است؟

 
1) اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص) - اهمیت ولایت امامان

 
2) اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص) - توالی اسامی امامان

 
3) تعلیم و تفسیر قرآن کریم - توالی اسامی امامان

 
4) تعلیم و تفسیر قرآن کریم - اهمیت ولایت امامان

52. بنا به فرمایش امیرالمؤمنین علی (ع)، تشخیص راه رستگاري، وفاي به عهد خود با قرآن و پیروي از قرآن، به ترتیب معلول کدام 

 
یک از موارد زیر است؟

 
1) شناسایی رهاکنندگان قرآن - تشخیص شکنندگان پیمان - شناسایی فراموش کنندگان قرآن

 
2) شناسایی پشت کنندگان به صراط مستقیم - تشخیص شکنندگان پیمان - شناسایی فراموش کنندگان قرآن

 
3) شناسایی پشت کنندگان به صراط مستقیم - شناسایی فراموش کنندگان قرآن - تشخیص مخالفان قرآن

 
4) شناسایی رهاکنندگان قرآن - شناسایی فراموش کنندگان قرآن - تشخیص مخالفان قرآن

53. اگر بگوییم: «امامان معصوم (ع) در برخی اوقات، اقدام به تأیید کارهاي حاکمان می کردند.»، سخنی .................. گفته ایم؛ چرا که
. ..................
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1) درست - حاکمان گاهی طبق دستور اسلام رفتار می کردند.
2) درست - امامان (ع) تفاوت هاي اخلاقی و رفتاري حاکمان را در نظر نمی گرفتند.

3) نادرست - حاکمان گاهی طبق دستور اسلام رفتار می کردند.
4) نادرست - امامان (ع) تفاوت هاي اخلاقی و رفتاري حاکمان را در نظر نمی گرفتند.

54. کدام یک از اقدامات امامان معصوم (ع)، به ترتیب در زمینۀ «مرجعیت دینی» و «مجاهده در راستاي ولایت ظاهري» صورت گرفته

 
است؟

 
1) بهره مند ساختن مسلمانان از معارف خود - بهره مند ساختن مشتاقان از معارف قرآنی

 
2) بهره مند ساختن مسلمانان از معارف خود - عدم تأیید حاکمان

 
3) سخنرانی امام صادق (ع) در روز عرفه - بهره مند ساختن مشتاقان از معارف قرآنی

 
4) سخنرانی امام صادق (ع) در روز عرفه - عدم تأیید حاکمان

 
55. راهیابی افسانه هاي خرافی مسلمان نماها در  .................. مجر به  ..................  گردید.

 
1) کتاب هاي تاریخی و تفسیري - گمراهی اکثر مسلمانان

 
2) کتاب هاي تاریخی و تفسیري - برکناري امامان معصوم (ع)

 
3) مساجد و اجتماعات مسلمین - برکناري امامان معصوم (ع)

 
4) مساجد و اجتماعات مسلمین - گمراهی اکثر مسلمانان

56. «حضور فعال تشیع به عنوان یک جریان بزرگ فکري و سیاسی در جامعه» و «آغاز انقلاب بزرگ علمی و فرهنگی» به ترتیب از
اقدامات کدام ائمۀ معصوم (ع) می باشد؟

 
1) امام سجاد (ع) - امام باقر (ع)

 
2) امام سجاد (ع) - امام صادق (ع)

 
3) امام حسین (ع) - امام باقر (ع)

 
4) امام حسین (ع) - امام صادق (ع)

57. از دقت در این کلام امام صادق (ع) که می فرمایند «مایۀ زینت و زیبایی ما باشید نه مایۀ زشتی و عیب» کدام مفهوم مستفاد می 

 
گردد؟

 
1) تبیین دستورات قرآن بر اساس تفاسیر معصومین در راستاي وظایف پیامبر

 
2) توجه به شیوه هاي درست مبارزه با حاکمان و حفظ وحدت میان شیعه و سنی

 
3) شناخت دشمنان و کسانی که به ظاهر خود را مسلمان می نامند در جهت حفظ وحدت

4) عدم انجام فعالیت هایی که سبب بدبینی دیگران به شیعه می شود.
58. با توجه به آیات قرآن کریم «سپاسگزاران واقعی نعمت رسالت در جامعۀ امروزي» چه کسانی هستند و هشدار خداوند شامل چه

کسانی می شود؟

 
1) ثابت قدمان در راه پیامبر و اهل بیت -  من ینقلب علی عقبیھ 

 
2) کسانی که حکم کردنشان حکایتگر دانش آن هاست -  من ینقلب علی عقبیھ 

 
3) ثابت قدمان در راه پیامبر و اهل بیت -  من مات و لم یعرف امام زمانھ 

 
4) کسانی که حکم کردنشان حکایتگر دانش آن هاست -  من مات و لم یعرف امام زمانھ 

59. «بر عهده گرفتن زعامت فکري و فرهنگی جامعه توسط شخصیت هایی همچون کعب الاحبار» و «برجسته شدن افرادي به دور از

 
معیار هاي اسلامی در جامعه» ثمرة کدام یک از چالش هاي نامیمون عصر امامان بوده است؟

 
1) ارائه الگو هاي نامناسب - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
2) ارائه الگو هاي نامناسب - ارائه الگو هاي نامناسب

 
3) تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث - ارائه الگو هاي نامناسب

4) تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت
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60. بنی امیه و بنی عباس با بهره گیري از چه چیزي خلاف پیامبر را به سلطنت تبدیل نمودند؟

 
1) اختلاف و تفرقه میان مسلمانان - معرفی خود به عنوان عموزادگان پیامبر
2) تعیین جانشین بر خلاف شاهد - معرفی خود به عنوان عموزادگان پیامبر

 
3) اختلاف و تفرقه میان مسلمانان - بهره گیري از سستی و ضعف مسلمانان
4) تعیین جانشین بر خلاف شاهد - بهره گیري از سستی و ضعف مسلمانان

61. Ali left his job because he was so tired of .................. the same job, day after day.
1) do 2) doing 3) to do 4) doing of

62. I .................. anyone of my friends since I left school.
 1) didn’t see 2) saw 3) haven’t seen 4) have seen

63. We should follow the rules as they are there to  .................. accidents.
1) provide 

 
2) prepare 3) prevent 4) prefer 

 64. You know what they say, prevention is better than  .................. . So, start looking after your heart now.
1) pain 2) cure 3) mind 4) hint

65. Which word is different from the other ones?
1) scarcely

 
2) hardly

 
3) barely 4) often

66. Which word is different from the other ones?
1) lucky 2) cloudy 3) hobby

 
4) snowy

67. It took them six days to  .................. the high mountain.
1) mention 2) contain 3) avoid 4) climb

68. Will you  .................. the washing machine? It’s making too much noise.
1) look up 2) turn off 3) keep on 4) give up

69. Do you mind  .................. the window, please? It’s really cold outside.
1) gaining 2) discussing 3) shutting 

 
4) disabling 

 70. We decided to go hiking  .................. it was a nice day.
1) therefore 2) as 3) yet 4) even

71. If you want to lose more weight, you need to go on a diet and  .................. certain foods.
1) try 2) avoid 3) dislike 4) disable 

 72. He was not yet thirty when his symptoms of deafness began to appear, and as a young man believing his
life as a musician was at an end, he became deeply  .................. .

1) ashamed 2) amazed 3) depressed 4)  excitcd

73. It's impressive how the educated man can show a .................. development of all his powers.
1) necessary 2) balanced 3) careful 4) physical

74. I .................. her for more than 11 years. It is because I haven't been in her hometown .................. we broke
up.

 1) haven't seen / for 2) haven't seen / since
3) didn't see / just 4) don't see / since

75. Reza  .................. goes to the cinema because he doesn't enjoy watching films.
 1) usually 2) rarely 3) always 4) really
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76. I didn't do my job. It's  .................. complete.
 1) dis 2) un 3) re 4) in

77. With very little  .................. , we have got to find sun power and water energy.
1) health 2) event 3) technology 4) tradition

78. A: I haven't seen this movie before.
 B: Really? You can’t imagine  .................. 

 1) how lucky it is!    
 

2) how touching it is!    
 3) what you are looking for. 4) what you should watch.

79. Father: Can I take my car away?
 Mechanic: Sorry, it’s not ready. I  .................. it yet.

1) have finished to fix 2) didn’t finish to fix
3) haven’t finished fixing 4) finished fixing

80. He worked  .................. to become a successful member of the national football team, but he was not
successful at all.

1) hard 2) hardly 3) good 4) quick

، لگاریتم  در پایه  کدام است؟ 81. اگر 

 (1 (2 (3 (4

82. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

83. مقدار  از معادله ي  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

84. اگر   باشد آنگاه:
 (1 (2 (3 (4

85. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
86. اگر  آن گاه   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، مقدار  کدام است؟ 87. از دو معادله ي  و 
 (1 (2 (3 (4

88. هر گاه  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟

= 24a 2
−−

√(4a+1)4

12
−−

√2
3
2

3log 1
9

3
−−

√

3
4

−
3
4

3
2

−
3
2

x=( )
1
8

3x

32x+1

−
14
5

5
4

−
10
8

−
5

14

= Alog
(

1
500)2

9
−5 < A <−4−6 < A <−54 < A < 55 < A < 6

2

log7
3√

log
2√

9

49492493494

sinx−cosx =
1
2

2 sinx cosx

3
4

−
3
2

3−−√

2
2

2−−√

log(y+2) = 1log(y−x)+ log(4x+y) = 2x

1234

tan 15 = a∘cos 255 −cos 165∘ ∘

2 sin75 +3 cos 105∘ ∘
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 (1 (2 (3 (4

، کدام است؟ ، مقدار لگاریتم  در پایه ي  89. از تساوي 

 (1 (2 (3 (4

 
90. اگر ماکسیمم و دوره ي تناوب تابع  را به ترتیب  و  بنامیم، حاصل  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

 
91. نمودار تابع   به صورت مقابل است. کمترین مقدار   کدام است؟  

 (1 (2

 (3 (4

92. اگر قسمتی از نمودار تابع  به صورت مقابل باشد،  کدام است؟  
 (1 (2
 (3 (4

93. مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

،  ،   و  94. اگر زاویه ي   به گونه اي باشد که  . آنگاه چه تعداد از نسبت هاي مثلثاتی 

 
  مثبت هستند؟

 (1 (2 (3 (4

95. حاصل   کدام است؟

4) 3) 2) صفر1) 

96. تابع نمایی  با ضابطۀ   مفروض است. در این تابع   کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

97. در تابع مثلثاتی  در فاصلۀ  کمترین مقدار تابع کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

98. اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

99. اگر  باشد، آن گاه حاصل  کدام است؟

1−a

2−3a

a−1
2−3a

(a−1)1
5

(1−a)
1
5

= 2−log3x+8
x logx−6

xx4
1
2

2
3

3
2

2

f(x) =−3 cos4xABA×B

3π

2
2π3π

9π

4
f(x) = b sinaxa+ b

53
3

−19

−17−
53
3

y = 1+a cos  bπxa

−22
−1−3

(1−tanα)(2+2 cotα)

(3−3 cotα)(1+tanα)

−11
2
3

−2
3

α< 1(sinα+cosα)2sinαcosαtanα

cotα

1234

( + )−2 θ
1

1−sinθ

1
1+sinθ

tan2

−112

f(k ≠ 0) , f(x) = k(b)x+1f( + )x1 x2
f( )+f( )x1 x2

bk

f( )+f( )x1 x2
k

f( )+f( )x1 x2
f( )×f( )x1 x2

bk

y = 2 sin(x− )−1x

2
[ ,2π]
π

2
−4−3−2−1

f (x) = 3−2 ( )log4
2

x−10
f (42)−f (14)
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= alog2
6log18

3
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 (1 (2 (3 (4

 
100. نمودار تابع  به کدام شکل است؟

 

y

x
 (1

 

y

x
 (2

 

y

x

 (3
 

y

x
 (4

101. ساخت سنگ آذرین در شکل روبرو کدام است؟
1) صفحه اي
2) گدازه اي

3) توده اي
4) آذر آواري

 
102. وجود فشار جهت  دار در اعماق زمین بر سنگ هاي آبدار می تواند منجر به کدام پدیده گردد؟

4) گسل امتداد لغز3) درز قائم2) ساخت آذرآواري1) چین تک شیب

 
103. پستی و بلندي محل، در کدام مورد مؤثر است؟

 
1) نوع سازه

 
2) مصالح مورد استفاده

 
3) طراحی سازه

 
4) جنس سازه

 
104. اگر سد بر روي سنگ گچ نباشد پس از چند سال، .................. می شود.

1) آب پشت سد سخت می شود.
2) آب پشت سد شور می شود.

3) سد ترك برداشته فرو می ریزد.
4) حفرات انحلالی در سنگ ایجاد و باعث فرار آب از مخزن سد و ناپایداري بدنۀ سد می شود.

105. کدام گزینه زیر در مورد مصالح خاك و خرده سنگی نادرست است؟ 
1) خاك هاي دانه درشت در بسیاري از سازه ها مانند بدنۀ سدهاي خاکی، زیرسازي جاده ها استفاده می شود.

2) براي احداث جاده از مصالح خاك در بخش روسازي استفاده می شود.
3) بارش، تغییرات دما و نیروهاي وارده از چرخ خودروها مقاومت خاك را کاهش می دهد.

4) سطح زمین براي رفت  و آمد وسایل نقلیه مناسب است.
106. در کدام منطقه سنگ ها در برابر تنش ناپایدارتر هستند؟

گابرو

درزه

درزه  (1

درزه

سنگ ماسھ  (2
درزه

درزه

آھک

ھورنفلسدرزه3)   (4
107. از هوازدگی سنگ .................. ، عناصر متنوع و بیشتري وارد خاك می شوند.

4) زغال3) گرانیت2) بستر1) آهک

 
108. عنصر روي در چه سنگ هایی فراوان است؟

a

2−a

a

1−a

1−a

2−a

2−a

1−a

f(x) =−lo (x−1)g2
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1) دگرگونی - آتشفشانی

 
2) آهکی - دگرگونی

 
3) آهکی - آتشفشانی

 
4) رسوبی - دگرگونی

109. در طی فرایند استخراج مواد معدنی و جداسازي طلا از کانسنگ، عنصر .................. به دست می آید که قرارگیري دراز مدت در
معرض آن باعث آسیب .................. می گردد.

2) روي - سیستم ایمنی1) جیوه - دستگاه عصبی
4) گوگرد - دستگاه تنفس3) کادمیم - کلیه ها

 
110. کدام یک از موارد زیر نادرست است؟

 
1) وجود آب هاي زیرزمینی بر ایمنی سازه هاي سطحی مانند سد ها مؤثرند.

 
2) تونل هایی که زیر سطح ایستابی قرار می گیرند، پایدارترند.

3) براي جلوگیري از نشت آب، دیواره و سقف تونل با بتن یا سایر مصالح پوشیده می شود.

 
4) برآورد و میزان کنترل جریان آب زیرزمینی براي احداث سد ها بسیار مهم است.

 
111.  در انسان، ترشح پروژسترون کمی .................. به حداکثر میزان خود می رسد.

4) قبل از پاره شدن فولیکول3) بعد از رشد جسم زرد2) قبل از رشد جسم زرد1) بعد از رشد فولیکول
112. در زمان تشکیل ..................(با تغییر)

1) اووسیت ثانویه درون تخمدان، غلظت هورمون پروژسترون در خون افزایش یافته است.
2) جسم زرد از سلول هاي فولیکولی درون تخمدان، غلظت هورمون استروژن بیشترین میزان خود است.

3) اسپرماتوسیت ثانویه درون لوله هاي اسپرم ساز، غلظت هورمون تستوسترون کاهش می یابد.
4) اسپرم از اسپرماتید درون اپی دیدیم، غلظت هورمون  افزایش می یابد.

 
113. چند مورد از گزینه هاي زیر، می تواند به درستی عبارت زیر را کامل کند.

 
در یک خانم سی ساله یاخته اي  .................. یافت می شود. 

،        ج-بدون کروموزوم جنسی ،                              د-یک ،     ب-با چندین کروموزوم جنسی  الف-با دو کروموزوم جنسی 

 
کروموزوم جنسی 

4) چهار مورد3) سه مورد2) دو مورد1) یک مورد
114. ساختار کروموزومها از کدام است؟

2) چربی + 1) چربی + هیدراتکربن
4) پروتئین + 3)  پروتئین + هیدراتکربن

115. در کدام مرحله از زندگی سلول، مواد وراثتی به شکل کروماتین است؟
4) آنافاز3) پروفاز2) اینترفاز1) متافاز

116. اگر یک سلول  کروموزومی تقسیم میوز انجام دهد .................. کروموزومی تولید می کند.
4) چهار سلول 3) دو سلول 2) چهار سلول 1) دو سلول 

 
117. در گامت هاي حاصل از میوز عادي یک فرد تتراپلوئید  کروموزومی، که والدینش به یک گونه تعلق داشته اند، .................. . 

2) تعداد کروموزوم ها  عدد می باشد.1) کروموزوم هاي همتا وجود ندارد.
4) سه مجموعه کروموزوم وجود دارد.3) کروموزومها، دو به دو همتا هستند.

118. در فرآیند میتوز، .................. نمی شوند. (با تغییر)

 
2) تعداد سانتریومرهاي سلول دوبرابر می شود.1) کروماتینها مضاعف
3) هستک یا هستک ها

 
4) رشته هاي دوك تخریب 

119. صفحۀ سلولی در سلول هاي گیاهی توسط کدام ساخته می شود؟
4) دیوارة نخستین3) دستگاه گلژي2) دیوارة ثانویه1) غشاء

LH

XX

X

DNA

DNA

44
11112222

12
3
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120. سلول  در مقایسه با سلول   .................. (با تغییر)
2) سانترومرهاي بیشتري دارد.1) تنوع کروموزومی بیشتري دارد.

3) هم می تواند تقسیم میتوز و هم میوز انجام دهد.
 
4) پلی پلوئید نام دارند.

 
121. کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟(با تغییر)

«در تقسیم میتوز سلول هاي مریستمی زیتون، در مرحله اي که .................. »

 
1) کروموزوم ها به رشته هاي دوك اتصال یافته  اند، حداکثر فشردگی را در کروموزوم ها می توان مشاهده کرد.

2) غشاي هسته شروع به ناپدید شدن می کند، مادة ژنتیک به شکل کروماتین می باشد.
3) رشته هاي دوك از بین می روند، کروموزوم ها از فشردگی خارج می شوند.

4) تعداد سانترومرها دو برابر می شود، رشته هاي دوك کوتاه می شوند.
122. کدام عبارت، درباره ي همه ي رشته هاي دوك موجود در یک سلول مریستمی گیاه توت فرنگی، درست است؟(با تغییر)

1) تا صفحه ي میانی سلول ادامه می یابند.
2) به سانترومر کروموزوم ها متصل می گردند.

3) در پی حرکت جفت سانتریول ها شکل می گیرند.
4) براي حرکت و جدا شدن صحیح کروموزوم ها ایجاد می شوند.

123. شکل مقابل تقسیم سلولی است کھ ..................(با تغییر)
1) به طور حتم در هر جانور داراي چشم مرکب دیده می شود.

2) به طور حتم در گیاهان دیده می شود.
3) در یاخته تخم هر جاندار داراي  کروموزوم انجام می شود.

4) سلول هایی با عدد کروموزومی یکسان تولید می کند.
124. در طی چرخۀ یاخته اي یک یاختۀ پوششی داراي هسته با قابلیت تقسیم در بدن انسان، کدام مورد نسبت به سایر موارد دیرتر

 
اتفاق می افتد؟

 
2) دو برابر شدن تعداد سانترومرهاي یاخته1) حداکثر شدن فشردگی کروموزوم ها  

 
4) تماس کروموزوم ها با مایع میان یاخته3) حرکت سانتریول ها به قطبین یاخته 

 
125. کدام گزینه، عبارت زیر را دربارة مراحل تقسیم میتوز در یک یاختۀ جانوري به نادرستی تکمیل می نماید؟

 
«در مرحلۀ .................. گروهی از رشته هاي دوك .................. »

 
2) پسین چهر – در قطبین یاخته دیده می شوند.1) پرومتافاز – به سانترومرِ کروموزوم ها متصل می شوند. 

4) واپسین چهر – تقسیم در سیتوپلاسم دیده می شوند.3) پس چهر – به سانترومرِ کروموزوم ها متصل نیستند.

 
126. کدامیک از شکل هاي زیر به درستی نشان داده شده است؟

: قد کوتاه : قد بلند                   : رنگ چشم آبی                    : رنگ چشم مشکی                  اگر فرض کنیم      
(1

A A B B
a a b b

(2
A

a ba b
A aa

(3

B B

ba a

A A A A
B B

bbba a

(4
A A a

b bBB
a

 
127. می توان گفت .................. 

 
، در مرحلۀ پروفاز میوز  توانایی تشکیل  تتراد را دارد. 1) یاخته اي با عدد کروموزومی 

 
2) در مرحلۀ آنافاز میوز  یاخته اي با عدد کروموزومی  سانترومر وجود دارد.

، در هر سلول  کروموزوم دیده می شود. 3) در مرحلۀ متافاز میوز  یاخته اي با عدد کروموزومی 

، از هم جدا می شوند. 4) کروموزوم هاي همتاي یاخته اي با عدد کروموزومی  در مرحلۀ آنافاز میوز 
128. شکل مقابل، بخشی از تقسیم یک یاخته را نشان می دهد، کدام گزینه در مورد این یاخته صحیح است؟

4n = 123n = 12

46

AaBb

2n = 48112
192,2n = 46
24n = 2010

2n = 102
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1) عدد کروموزومی یاخته در این مرحله،  است.

2) بلافاصله پس از این مرحله، کوتاه شدن رشته هاي دوك آغاز می گردد.

 
3) شکل، نمی تواند مربوط به مرحلۀ آنافاز میتوز نوعی یاخته باشد.

 
4) این یاخته، در مرحلۀ  چرخۀ یاخته اي داراي  رشته کروماتین بوده است.

 
129. در انسان یاختۀ پیکري طبیعی نمی تواند .................. .

 
1) فاقد کروموزوم باشد.

 
2) بیش از  کروموزوم داشته باشد.

 
3) فقط  کروموزوم داشته باشد.

 
4) بیش از یک کروموزوم  داشته باشد.

 
130. ورود به کدام مرحله از چرخۀ یاخته اي، مستقیماً و بدون عبور از نقطۀ وارسی امکان پذیر است؟

3) 2) 1) آنافاز
 
4) پروفاز

131. نوع واحد سازندة بخش علامت گذاري شده، با واحد سازندة کدام متفاوت است؟ 
2) آلبومین1) گلوتن
4) پرفورین3) پکتین

 
132. در گندم زراعی داراي  کروموزوم، در هر دستۀ کروموزومی  .................. وجود دارد.

4)  کروموزوم ناهمتا3)  کروموزوم همتا2)  کروموزوم ناهمتا1)  کروموزوم همتا
133. در طی تقسیم میوزِ  یاخته در زنان، تعداد  .................. که هریک داراي  .................. درون هسته خود هستند، تولید

می شود. (با تغییر)
2)  اووسیت اولیه –  فام تن1)  اووسیت ثانویه –  فامینک
4)  اووسیت ثانویه –  فام تن3)  اووسیت اولیه –  فامینک

 
134. چند مورد جملۀ زیر را به درستی تکمیل می کند؟

 
«در طی یک دورة جنسی در یک فرد سالم، هم زمان با .................. ، در خون، میزان هورمون ..................»

 
الف) تشکیل جسم زرد – پروژسترون افزایش می یابد.

 
ب) تخمک گذاري – استروژن رو به کاهش است.

 
ج) رشد فولیکول –  رو به کاهش است.

 
د) تشکیل جسم سفید –  افزایش پیدا می کند.

 (1 (2 (3 (4

 
135. به ترتیب تشکیل و تخریب دوك تقسیم در کدام مرحله از میتوز اتفاق می افتد؟   

1) سانتریول ها به دو طرف یاخته حرکت می کنند - در مرحله اي که تعداد کروموزوم ها در سلول دو برابر می شود.
2) سانتریول ها به دو طرف یاخته حرکت می کنند - فشردگی مادة وراثتی کم می شود.

3) پرومتافاز - فشردگی مادة وراثتی کم می شود.
4) پرومتافاز - در مرحله اي که تعداد کروموزوم ها در سلول دو برابر می شود.

 
136.  ورود به کدام مرحله از چرخۀ یاخته  اي با عبور از نقطۀ وارسی امکان پذیر است؟ 

4) پروفاز3) 2) تلوفاز1) متافاز
137. سلول هاي تغذیه کنندة اووسیت در انبانک(فولیکول) در زنان بالغ، .................. سلول هاي جسم زرد، .................. .

1) برخلاف - داراي دو مجموعۀ کروموزومی هستند.
 
2) همانند - کروموزوم همتا ندارند.

 
3) برخلاف - قادر به ترشح هورمون جنسی هستند.

 
4) همانند - قادر به ترشح استروژن هستند.

2n = 8

G116

46
23X

SG2

42
6677

4

446823
423846

LH

F SH

1234

G2
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138. همۀ لنفوسیت ها، ..................
1) در سومین خط دفاعی بدن انسان شرکت می کنند.

2) داراي گیرنده هاي آنتی ژنی یکسان در سطح خود می باشند.
3) فقط پس از بلوغ، به جریان خون وارد می شوند.

4) توانایی تغییر شکل براي عبور از مویرگ هاي خونی را دارند.

 
139. کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟

«در یک انسان بالغ، هر توده اي که در اثر تقسیمات تنظیم نشده به وجود می آیند و .................. می تواند ..................»

 
1) معمولاً به بافت هاي مجاور خود آسیب نمی زند- یاخته هایش توسط جریان لنف به نواحی دیگر بدن منتقل شوند.

 
2) در انجام عملکرد طبیعی اندام اختلال ایجاد می کند- یاخته هایش در بافت هاي نواحی دیگر بدن مستقر شوند و رشد کنند.

 
3) رشد کمی دارد و در جاي خود می ماند- از طریق جریان لنف به سایر اندام هاي بدن انسان منتقل شود.

 
4) توانایی دگرنشینی در بافت هاي دیگر را دارد- در صورت بروز بعضی تغییرات در مادة ژنتیک یاخته ایجاد شود.

 
140. در بافت هاي بدن یک مرد سالم  و بالغ، نمی توانیم یاخته اي پیکري .................. مشاهده کنیم.

1) داراي یک کروموزوم جنسی 
 

2) فاقد کروموزوم جنسی 

 
4) و داراي یک کروموزوم شمارة یک3) و داراي بیش از دو کروموزوم شمارة یک

141. در مدار روبه رو، اگر آمپرسنج ایده آل  را نشان دهد، توان مصرفی  چند ولت است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

142. در مدار داده شده جریان  چند آمپر است؟
 (1 (2
 (3 (4

143. در مدار مقابل آمپرسنج  و ولت سنج  را نشان می دهد. مقاومت  چند اهم است؟ (آمپرسنج و ولت سنج ایده آل

 
فرض شوند.)

 (1 (2
 (3 (4

144. یک سیم حامل جریان به صورت افقی و در راستاي شمال غربی قرار دارد و جریان  در جهت شمال غرب از آن عبور می کند. در
صورتی که سیم با همان طول در راستاي شرقی – غربی قرار گیرد و جریان  به سمت غرب از آن عبور کند، نیروي وارد بر سیم از

طرف میدان مغناطیسی زمین .................. و جهت آن .................. (میدان مغناطیسی زمین ثابت فرض شود.)
2) افزایش یافته – تغییر می کند.1) افزایش یافته – تغییر نمی کند.
4) کاهش یافته – تغییر می کند.3) کاهش یافته – تغییر نمی کند.

145. در شکل مقابل، باتري بدون مقاومت درونی است. نسبت اعدادي که ولت متر نشان می دهد، قبل از وصل کلید به بعد از وصل
کلید کدام است؟

YY

0٫5AR4
94٫5
31٫5

I

6A12A

4A8A

15A30VR

24
68

I

I
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 (1

 (2

 (3

 (4

 
، انرژي پتانسیل الکتریکی  .................. می شود. 146. در انتقال بار الکتریکی  میکروکولن از  تا 

M

N
V10

10 Ω

15 Ω

5 Ω 30 Ω

3 Ω=r

1)  ژول ،زیاد

2)  ژول ،کم

 
3)  ژول، زیاد 

4)  ژول، کم

 
147. اگر در مدار شکل زیر کلید  وصل شود، نور لامپ ها چگونه تغییر می کند؟

1) هر سه لامپ پر نورتر می شوند.

2) هر سه لامپ کم نورتر می شوند.
3) لامپ هاي  و  خاموش و لامپ  پر نورتر می شوند.

 
4) لامپ  خاموش و لامپ هاي  و  پر نورتر می شوند. 

، اعدادي که آمپرسنج هاي ایده آل  و  نشان می دهند، به ترتیب از راست به چپ چگونه 148. در شکل زیر، با بستن کلید 
تغییر می کنند؟

2) کاهش - کاهش1) افزایش - کاهش
4) کاهش - ثابت3) افزایش - ثابت

149. در مدار شکل زیر، اگر کلید  بسته شود، عددي که آمپرسنج ایده آل نشان می دهد چند برابر می شود؟ 

 (1 (2

 (3 (4

3
15

3
2
2

1
2

−100NM

1٫2×10−4

1٫2×10−4

8×10−5

8×10−5

k

(1)(3)(2)
(2)(1)(3)

kA1A2

k

3
2

2
3

3
5

5
3
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) یکدیگر را جذب ) و ( ،  و  عبور می کند. اگر دو حلقه ي ( ) مطابق شکل جریان هاي  ) و ( ) ،( 150. از سه حلقه ي (
) یکدیگر را دفع نمایند، جهت جریان  .................. جهت جریان  و جهت جریان  .................. ) و ( نمایند و دو حلقه ي (

جهت جریان  است.
2) موافق - مخالف1) مخالف - موافق
4) مخالف - مخالف3) موافق - موافق

 
151. اگر ابتدا کلید  وصل شود و سپس کلید  وصل شود، توان مقاومت  اهمی چند برابر می شود؟

 
1)  برابر
2)  برابر

 
3)  برابر

 
4)  برابر

152. در شکل هاي زیر جهت جریان و نیروي وارده بر سیم نشان داده شده است. در کدام شکل جهت میدان مغناطیسی درونسو
است؟

 
F

I

 (1
 

F
I

 (2

 

F
I

 (3
 

F

I
 (4

153. سیمی به جرم  در یک میدان مغناطیسی، حامل جریان الکتریکی است و نیروي مغناطیسی وارد بر سیم با وزن آن خنثی شده

 
است. اگر جهت جریان سیم عکس و اندازه ي آن دو برابر شود، برآیند نیروهاي وارد بر سیم چقدر است؟   

 (1 (2 (3 (4
154. اگر یک ذرة آلفا، یک پروتون و یک الکترون با سرعت هاي مساوي و به طور عمود وارد یک میدان مغناطیسی شوند و اندازة

 
،  و  نشان دهیم، کدام گزینه درست است؟ (ذرة آلفا از جنس هستۀ هلیوم است) نیروهاي وارد بر آن ها را به ترتیب با 

 (1 (2
 (3 (4

155. پنج نقطه مطابق شکل، درون یک میدان الکتریکی یکنواخت قرار دارند. نقطۀ  مبدأ پتانسیل است. پتانسیل الکتریکی کدام یک
از نقاط می تواند  باشد؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

156. در مدار شکل زیر، توان مصرفی کدام مقاومت بیش تر است؟
 (1
 (2
 (3
 (4

157. کدام گزینه در مورد میدان مغناطیسی زمین صحیح نیست؟

123I1I2I312
23I2I1I3

I1

AB4
1
2
9
5

m

0mg2mg3mg

FαFpFe

> >Fα Fp Fe> ( = )Fα Fp Fe

< <Fα Fp Fe( = ) <Fα Fp Fe

M

+1V

A

B

C

D

R1
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R4
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1) در هر نقطه روي زمین، عقربۀ مغناطیسی دقیقاً در جهت شمال جغرافیایی قرار می گیرد.
2) جهت میدان مغناطیسی زمین در بازه هاي زمانی نامنظم نسبتاً زیاد، به طور کامل وارون می شود.

3) قطب هاي مغناطیسی زمین بر قطب هاي جغرافیایی آن منطبق نیستند.
4) طرح خط هاي میدان مغناطیسی زمین مانند آهنرباي میله اي بزرگی است که در نزدیکی مرکز زمین قرار دارد.

158. ذره اي بار  با تندي  مطابق شکل، در میدان مغناطیسی یکنواخت  حرکت می کند.

اگر اندازة نیروي مغناطیسی وارد بر ذره  باشد، کدام گزینه الزاماً درست است؟ 
 (1
 (2

 (3

 (4

) را توسط یک ) و ( 159. در شکل زیر، خط هاي میدان مغناطیسی در اطراف سه آهنرباي میله اي رسم شده است. اگر آهنرباهاي (
نخ به صورت آزادانه آویزان کنیم قطب هاي  و  به ترتیب از راست به چپ کدام قطب هاي مغناطیسی زمین را نشان می دهند؟ 

1) شمال – جنوب
2) جنوب – جنوب
3) جنوب – شمال
4) شمال – شمال

160. ذره اي باردار با بار  میکروکولن و جرم  میلی گرم با تندي افقی  در جهت غرب، وارد میدان مغناطیسی
یکنواختی به بزرگی  که رو به جنوب است می شود. براي آن که ذره از مسیر حرکت خود منحرف نشود، میدان الکتریکی به

 
بزرگی چند  و در چه جهتی باید در این فضا ایجاد کرد؟ 

، رو به بالا ، رو به بالا1)  ، رو به پایین2)  ، رو به پایین3)   (4

 
161. با استفاده از اطلاعات زیر،  واکنش داخل کادر چقدر است؟ 

  

 
  گرافیت 

 
 

 
 (1 (2 (3 (4

 
162. با توجه به  واکنش هاي زیر،  واکنش تشکیل گاز آب، چند کیلوژول بر مول است؟  

 (1 (2 (3 (4

q =+4nCV = 200 m

s
B = +Bxi ⃗  Byj ⃗ 

8× N10−9

= 0٫01TBx

= 0٫01TBy

= 0٫01T+B2
x B2

y
− −−−−−−

√

= 0٫01
By

Bx

23
CE

+300302× m/s104

1٫5G

N/C(g = 10N/kg)

1212
ΔH∘

C(s, )+ O(g)→گرافیت H2 CO(g)+ (g)H2
  

گاز آب
)+ (g)→ C (g) Δ =−394 kJO2 O2 H∘

1C(s,

2CO(g)+ (g)→ 2C (g) Δ =−566 kJO2 O2 H∘
2

2 (g)+ (g)→ 2 O(l) Δ =−572kJH2 O2 H2 H∘
3

175 kJ397 kJ744 kJ963 kJ

ΔHΔH

C(s)+ (g)→ C (g)O2 O2
2CO(s)+ (g)→ 2C (g)O2 O2
2 (g)+ (g)→ 2 O(g)H2 O2 H2

,

,

,

Δ =−393٫5kJH1
Δ =−556kJH2
Δ =−483٫6kJH3

−120٫9−128٫4+126٫3+141٫5
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163. باتوجه به واکنش هاي  و  آنتالپی واکنش  را محاسبه کنید.

 (1 (2 (3 (4
164. آنتالپی سوختن گرافیت و الماس به ترتیب برابر  و  کیلوژول بر مول است،  به هنگام تبدیل  گرم گرافیت به

( الماس، چند کیلوژول گرما مبادله می شود؟ (
 (1 (2 (3 (4

 
165. با توجه به واکنش هاي زیر: 

 

  واکنش:  برابر چند کیلوژول است و اگر در این واکنش  کیلوژول گرما
آزاد شود، چند مول  تشکیل می شود؟

 (1 (2 (3 (4

 
166. در کدام گزینه، علت نادرست در پرانتز آمده است؟ 

1) الیاف داغ شده ي آهن در هوا نمی سوزد ولی در اکسیژن خالص می سوزد (تاثیر غلظت بر سرعت واکنش).
2) در شرایط یکسانی از غلظت اسید و دما، واکنش پودر آهن با هیدروکلریک اسید، سریع تر از واکنش قطعه آهن با هیدروکلریک

اسید است (تاثیر سطح تماس واکنش دهنده ها بر سرعت واکنش).
3) در دماي معین، سرعت سوختن بنزین مایع در هوا کم تر از سرعت سوختن بخار بنزین در هوا است (تاثیر غلظت بر سرعت

واکنش)
4) در شرایط یکسان دما و غلظت، سرعت واکنش  و  بیش تر از سرعت واکنش  و  است (اثر ماهیت

واکنش دهنده ها بر سرعت واکنش)
167. اگر آنتالپی سوختن مولی اتان، پروپان و بوتان به ترتیب  کیلوژول بر مول باشد، از سوختن 

مول پنتان به تقریب چند کیلوژول گرما آزاد می شود؟
 (1 (2 (3 (4

 
، کدام بیان درست است؟  168. با توجه به واکنش 

1) با گذشت زمان از جرم مواد جامد موجود در ظرف کاسته می شود.
2) غلظت  افزایش و غلظت  کاهش می یابد.

3) آرام آرام محلول پررنگ تر می شود.

 
4) غلظت  افزایش و محلول کم رنگ می شود. 

169. کدام عبارت درست است؟
1) سوختن سریع حبه قند آغشته به خاك باغچه، بیانگر تأثیر غلظت بر سرعت واکنش است.

2) درخشان ماندن گنبد طلایی امامان معصوم برخلاف مقبره ي حافظ، مربوطه به تأثیر کاتالیزگر در واکنش ها می باشد.
3) براي سریع تر شدن واکنش پتاسیم پرمنگنات با یک اسید آلی، فشار بر سامانه را افزایش می دهند.

4) پاشیدن و پخش کردن گرد آهن بر روي شعله، سبب سوختن آهن می شود.

(II)،(I)(III)(IV )

I) A → B+C

II) E → D+F

III) C +F → D

IV ) A+E → B+2D

Δ = 177kJH∘

Δ =−94٫6kJH∘

Δ =−286kJH∘

Δ =?H∘

−203٫6kJ−557٫6kJ+203٫6kJ+557٫6kJ

−394−39696
C = 12g ⋅mol−1

+16+790−16−790

(s)+6 O(l)→ 4 P (aq)P4O10 H2 H3 O4
P C (l)+4 O(l)→ P (aq)+5HCl(g)l5 H2 H3 O4
P OC (l)+3 O(l)→ P (aq)+3HCl(g)l3 H2 H3 O4

ΔH =−397 kJ

ΔH =−136kJ

ΔH =−68kJ

ΔH(s)+6P C (l)→ 10P OC (l)P4O10 l5 l3266٫5
P OCl3

5 ، −5335 ، −3444 ، −5334 ، −344

Na(s)C (g)l2F e(s)C (g)l2

−2877 , −2220 , −15600٫1

235٫8471٫6353٫7282٫9
Mg(s)+CuS (aq)→ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅O4

(Cu = 64,Mg = 24;g ⋅mo )l−1

SO
2−
4Cu2+

Mg2+
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170. باتوجه به واکنش هاي زیر،  تشکیل  ، چند کیلوژول بر مول است؟

 (1 (2 (3 (4

 
171. کدام عبارت درست است؟

1) الیاف آهن با افزایش دما داغ و سرخ شده و در هوا می سوزد، در حالی که فلز آهن در همان شرایط نمی سوزد.
2) محلول بنفش پتاسیم پرمنگنات در حضور یک اسید آلی در دماي اتاق به سرعت بی رنگ می شود.

3) با افزودن محلول سدیم کلرید به محلول نقره نیترات، به آرامی رسوب سفید رنگ نقره کلرید پدیدار می شود.
4)  مخلوط اکسیژن و هیدروژن در حضور پلاتین و در دماي اتاق، به سرعت وارد واکنش می شود.

172. بنا به تعریف انرژي تبادل شده در کدام واکنش انرژي پیوند   محسوب می شود؟
 (1
 (2
 (3
 (4

173. براي تعیین گرماي کدام واکنش زیر استفاده از گرماسنج لیوانی مناسب تر است؟
 (1
 (2
 (3
 (4

 
174. با توجه به ساختارهاي زیر، چه تعداد از عبارت هاي زیر نادرست اند؟

 
 الف) گروه عاملی موجود در ترکیب  با گروه عاملی ترکیب آلی موجود در بادام یکسان است.

 
ب) هر دو ترکیب مانند ترکیب آلی موجود در دارچین، گروه عاملی کربونیل دارند.

 
به صورت   می باشد. پ) فرمول مولکولی ترکیب 

 
ت) ترکیب هاي  و  ایزومر یکدیگر هستند و خواص فیزیکی و شیمیایی یکسانی دارند.

2) 1) صفر
 (3 (4

 
175. چه تعداد از عبارت هاي زیر درست است؟

 
الف) ترکیب هاي  هپتانون و بنزآلدهید داراي گروه کربونیل هستند.

 
ب) فرمول مولکولی  هپتانون،  و بنزآلدهید،  می باشد.

 
پ)  هپتانون، ترکیبی در بادام و بنزآلدهید، ترکیبی در گل میخک می باشد.

 
) با گروه عاملی موجود در بنزآلدهید یکسان است.

O

H ت) گروه عاملی ترکیب موجود در دارچین (

 (1 (2
 (3 (4

 
176. عبارت کدام گزینه درست است؟

1) شیمی دان ها تغییر آنتالپی هر واکنش را هم ارز با گرمایی می دانند که در فشار ثابت به محیط پیرامون منتقل می کند.
2) نماد تغییر آنتالپی   است و علامت آن براي فرایند  ، مثبت است.

3) واکنش   نشان می دهد که براي شکستن پیوند در یک مولکول   مقدار   انرژي

 
لازم است.

4) آنتالپی پیوند در مولکول   از آنتالپی پیوند در مولکول  ، بیشتر است.

ΔH∘NOCl(g)

(g)+ (g)→ 2NO(g) , ΔH =+180٫6kJN2 O2
NOCl(g)→ NO(g)+ C (g) , ΔH =+38٫6kJ

1
2 l2

+51٫7+71+103٫4+142

H −F

2HF (g)+ → (g)+ (g)q1 H2 F2
(g)+ (g)→ 2HF (g)+H2 F2 q2
H(g)+F (g)→ HF (g)+ q3
HF (g)+ → H(g)+F (g)q4

2Al(s)+6HCl(aq)→ 2AlC (aq)+3 (g)l3 H2
(s)+5 (g)→ (s)P4 O2 P4O10

Ba (aq)+2HN (aq)→ Ba (aq)+2 O(l)(OH)2 O3 (N )O3 2 H2
2HCl(aq)+CaC (s)→ C (g)+ O(l)+CaC (aq)O3 O2 H2 l2

(1)

(2)OC6H12
(1)(2)

1
23

−2
−2OC7H14OC7H6

−2

12
34

ΔHC (s)→ C (g)O2 O2
(g)+436kJ → 2H(g)H2(g)H2436kJ

Cl2HCl
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177. باتوجه به جدول داده شده، آنتالپی واکنش مقابل برحسب   در کدام گزینه آمده است؟

 
 

     
  (1

 
 (2 (3 (4

178. باتوجه به واکنش زیر، در کدام گزینه آنتالپی واکنش به درستی ذکر شده است؟ 

 

 (1
 (2

 (3

 (4

 
179. باتوجه به اطلاعات داده شده، میانگین آنتالپی پیوند   چند کیلوژول بر مول است؟

   
  (1 (2 (3 (4

 
180. باتوجه به داده هاي زیر، اختلاف اندازة آنتالپی واکنش هاي گازي  و  کدام است؟

    
پیوند

  

O
HH

))

O
HH

))

 (1 (2
 (3 (4

 
181. باتوجه به داده هاي زیر تفاوت میانگین آنتالپی پیوندهاي   و   چند   است؟

 (1 (2 (3 (4

kcal

(g)+2 (g)→ (g)N2 H2 N2H4
H −HN −NN −HN ≡ Nپیوند

Kcal)میانگین آنتالپی1043893225 ⋅mo )l−1
−23−81+23+81

(Δ ( ) = 45 , Δ (N ) = 22 )Hتبخیر N2H4
kJ

mol
Hتبخیر H3

kJ

mol

(g)+ (g) 2N (g) ΔH =−183kJN2H4 H2 − →−−−
C25∘

H3
(g)+ (g)→ 2N (l) ΔH =−139kJN2H4 H2 H3
(l)+ (g)→ 2N (g) ΔH =−228kJN2H4 H2 H3

N (g)→ (l)+ (g) ΔH = 69kJH3
1
2

N2H4
1
2

H2

N (l)→ (g)+ (g) ΔH = 103٫5kJH3
1
2

N2H4
1
2

H2

C −C

2C (g)→ (g)+ (g) ΔH = 65kJH4 C2H6 H2
Cپیوند −HH −H

Kcal)میانگین آنتالپی ⋅mo )l−1412436
323348388258

(I)(II)

C −CO−HC = OO = OC −H

348463799495415ΔH(kJ ⋅mo )l−1

I) H − −H +2×(O = O)→ (O = C = O)+2×

H

|

C

|

H

II) H − − −H + ×(O = O)→ 2×(O = C = O)+3×

H

|

C

|

H

H

|

C

|

H

7
2

598٫5603٫5
608٫5613٫5

C ≡ CC = CkJ ⋅mol−1

(I)C → C(g)+4H(g) , ΔH = 1648kJH4
(II) (g)→ 2C(g)+4H(g) , ΔH = 2260kJC2H4
(III) (g)→ 2C(g)+2H(g) , ΔH = 1661kJC2H2

112٫5225131262
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182. دو ترکیب آلی  و   ایزومر یکدیگرند. چه تعداد از ویژگی هاي زیر در آنها همواره یکسان است؟

 
فرمول مولکولی – حالت فیزیکی – گروه عاملی – محتواي انرژي – نقطۀ ذوب و جوش – واکنش پذیري

 (1 (2 (3 (4

 
183. از ویژگی هاي یک واکنش که در تهیه و نگهداري مواد غذایی نقش تعیین کننده اي دارد،  .................. می باشد.

1) آنتالپی واکنش
2) چگونگی انجام واکنش

3) آهنگ پیشرفت واکنش
4) ترتیب ترکیب شدن مواد در واکنش

 
184. همۀ عبارت هاي زیر صحیح اند، به جز:

1) تهیۀ ترشی همانند نمک سود کردن باعث افزایش مدت ماندگاري مواد غذایی می شود.
2) افزایش رطوبت، نور و دما سبب کاهش عمر مواد غذایی می شود.

3) مغز آفتاب گردان و پسته سریع تر از قاووت فاسد می شود.
4) روغن هاي مایع که در ظرف مات و کدر بسته بندي شده اند، زمان ماندگاري بیشتري دارند.

185. از واکنش مقدار  گرم گاز اکسیژن با مقدار کافی از هر کدام از گازهاي اتان و اتانول به ترتیب چه مقدار انرژي آزاد می شود

 
و کدام واکنش  کمتري آزاد می کند؟ 

 
 

 (1 (2
 (3 (4

 
186. عوامل مؤثر بر سرعت واکنش در کدام یک از موارد بیان شده یکسان می باشد؟

 
الف - تکه تکه کردن زغال هنگام سوختن

 
ب - افزودن پتاسیم یدید به محلول هیدروژن پراکسید در دماي اتاق

 
پ - استفاده از کپسول اکسیژن براي بیماران تنفسی

 
ت - سوختن قند آغشته به خاك باغچه

 
ث - استفاده از پتاسیم به جاي سدیم در واکنش با آب

4) ب و ث3) ت و ث2) ب و ت1) الف و پ
187. از سوختن یک مول پروپان، مطابق کدام واکنش زیر، گرماي کمتري آزاد می شود؟

 (1 (2
 (3 (4

 
188. همۀ عبارت هاي زیر در مورد آلدهیدها و کتون ها درست اند، به جز .................. . 

 
1) در ساختار گروه عاملی کتون ها برخلاف آلدهیدها، اتم هیدروژن وجود ندارد.
2) تفاوت تعداد اتم ها در ساده ترین کتون با ساده ترین آلدهید برابر  می باشد.

3) گروه عاملی کربونیل به آلدهیدها و کتون ها خواص ویژه اي می بخشد.

 
4) فرمول مولکولی ترکیب کتونی موجود در میخک و ترکیب آلدهیدي موجود در بادام یکسان بوده ولی ساختارهاي متفاوتی دارند.

 
189. با توجه به واکنش هاي زیر چند مورد از عبارت هاي داده شده درست است؟

 
 

 

 

 
الف) گرافیت به اندازة  پایدارتر از الماس می باشد.

 
ب) آنتالپی واکنش برابر  است.

 
پ) واکنش پذیري  از  بیشتر است.

 
.   واکنش هاي  و  قابل اندازه گیري است.   ،   ، ت) با در دست داشتن آنتالپی پیوندهاي 

AB

4321

6٫4
CO2(C = 12 , O = 16 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

A) 2 (g)+7 (g) 4C (g)+6 O(ℓ)+3120kJC2H6 O2 − →−−−
C25∘

O2 H2

B) OH(g)+3 (g) 2C (g)+3 O(ℓ)+1368kJC2H5 O2 − →−−−
C25∘

O2 H2
B , 91٫2 , 178٫28A , 91٫2 , 89٫14

A , 45٫6 , 89٫14B , 45٫6 , 178٫28

(g)+5 (g)→ 3C (g)+4 O(g)C3H8 O2 O2 H2(g)+5 (g)→ 3C (g)+4 O(l)C3H8 O2 O2 H2
(l)+5 (g)→ 3C (g)+4 O(l)C3H8 O2 O2 H2(l)+5 (g)→ 3C (g)+4 O(g)C3H8 O2 O2 H2

6

A) C(s, )+ (g)→ C (g)+393٫5kJگرافیت O2 O2

B) C(s, )+ (g)→ C (g)+395٫4kJالماس O2 O2

C) (g)+ (s)+53kJ → 2HI(g)H2 I2

D) 2HI(g)+9٫5kJ → (g)+ (g)H2 I2
1٫9kJ

(s)→ (g)I2 I262٫5kJ

(g)I2(s)I2
H − II − IH −HΔHCD
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 (1 (2 (3 (4

  ،  ، 190. اختلاف انرژي تولید شده در اثر سوختن یک گرم از کدام دو ترکیب آلی زیر بیشتر است؟ ( : 

 
(

 

 
مادة آلی

 
( آنتالپی سوختن (

 
1) پروپن - اتان

 
2) متانول - اتانول

 
3) اتان - متانول

 
4) اتانول - پروپن

4321

g ⋅mol−1H = 1O = 16
C = 12

(g)C2H6OH(l)C2H5(g)C3H6C OH(l)H3
−1560−1368−2058−726kJ ⋅mol−1
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